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ATA N°. 003 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ABAETETUBA, REALIZADA EM 23.02.2023. 

 
Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, no plenário da 1 

Câmara Municipal de Abaetetuba – Mário Ferreira Fonseca – à hora regimental, o Senhor 2 

Presidente, Vereador Aluisio Monteiro Corrêa, solicitou ao Senhor 1º Secretário, Vereador 3 

Cristiano Silva Lopes a proceder a chamada dos Senhores Vereadores e das Senhoras 4 

Vereadoras presentes, da qual constaram o(a)s seguintes: Aluisio Monteiro Corrêa, Gilberto 5 

Raulino Costa, Cristiano Silva Lopes, Vagner Augusto de Sena Ferreira, Edileuza Viegas 6 

Muniz, Ezequiel Viégas do Rego, Jociane de Jesus Bitencourt Dias, Maria Madalena Silva da 7 

Silva, Reginaldo Rodrigues Mota, Emerson João Negrão Rodrigues e Sotério Oliveira 8 

Fagundes. Havendo número legal, o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos da 9 

presente sessão autorizando a leitura do expediente recebido. Do expediente constou: 10 

Requerimento Verbal n° 001/2023, oriundo do Gabinete da Vereadora Jô Dias; Projeto de 11 

Decreto Legislativo n°001/2023, que “concede título de Embaixador Esportivo a Jorge 12 

Miguel Castro Sousa e dá outras providências”, de autoria do Vereador Gelciney Matos. Ato 13 

contínuo, o Senhor Presidente justificou as ausências dos Senhores Vereadores Gelciney 14 

Matos, Fernandes Anselmo, Max Fera e Edinho Silva. Para o horário destinado ao Pequeno 15 

Expediente, os oradores inscritos foram, nesta ordem, as Senhoras Vereadoras Jô Dias, 16 

professora Madalena Silva e os Senhores Vereadores Ezequiel das Campanhas, Regi Mota, 17 

pastor Gilberto Costa e Sotério Fagundes. No horário destinado à Tribuna Popular, 18 

pronunciou-se a Senhora Valdira Calado, professora da rede pública municipal e integrante do 19 

Sindicado dos Trabalhadores em Educação Pública. Na ocasião, a oradora lembrou várias 20 

conquistas obtidas pelos professores em que o auxilio do legislativo foi fundamental, como o 21 

PCCR e o piso salarial nacional. Ressaltou a importância da educação pública para o 22 

desenvolvimento do Município e lamentou a sinalização do não pagamento do novo piso 23 

salarial nacional por parte da gestão municipal, a qual se norteia por uma recomendação da 24 

Confederação Nacional dos Municípios - CNM, em que pese, segundo a oradora, o reajuste 25 

de aproximadamente 25% nos recursos repassados via FUNDEB ao Município de 26 

Abaetetuba. Ao fim, a professora solicitou aos Senhores Vereadores que auxiliem o SINTEP 27 

no diálogo com a gestão, haja vista que além da pauta financeira, a discussão envolve 28 

também aspectos de infraestrutura das escolas e Pedagógicos. Passou-se então ao Grande 29 

Expediente. Devidamente Inscrita, pronunciou-se a Vereadora Edileuza Muniz para repercutir 30 

sobre o tema da Campanha da Fraternidade e o pronunciamento da professora Valdira 31 

Calado feito na Tribuna da Casa. Em relação à situação dos professores da rede pública 32 

Municipal, a parlamentar lamentou ser recorrente a pauta dos professores por melhorias 33 

estruturais e remuneratórias, e solicitou apoio do líder do governo na Casa a fim de que a 34 
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categoria possa dialogar com a gestão municipal e apresentar as suas reivindicações. 35 

Pronunciou-se s Vereadora professora Madalena Silva para discutir sobre a ineficiência do 36 

sistema de cadastro de leitos em hospitais públicos da rede estadual; falar sobre seu desejo 37 

de que as pessoas com deficiências possam estar melhores inseridas na sociedade, gozando 38 

de todos os seus direitos, e da necessidade de implementação de políticas públicas que 39 

garantam acessibilidade e inclusão a este público. Ao final, a Vereadora solidarizou-se com a 40 

categoria dos profissionais da educação e manifestou seu apoio à luta dos trabalhadores. 41 

Pronunciou-se o Vereador Ezequiel das Campanhas para lamentar a soltura de vários fogos 42 

de artifícios durante as comemorações dos calouros aprovados nos vestibulares, haja vista a 43 

nocividade da conduta às crianças diagnosticadas com a síndrome do espectro autista. 44 

Pronunciou-se o Vereador Regi Mota para repercutir sobre a fala da professora Valdira 45 

Calado e parabenizar o SINTEP pela luta em favor do pagamento do piso salarial nacional 46 

dos professores, previsto em lei. O Vereador denunciou vários servidores lotados na 47 

Secretaria Municipal de Educação pelo recebimento de hora suplementar, sem que estes 48 

estivessem em sala de aula, comprovando a denúncia por meio dos respectivos 49 

contracheques. Denunciou irregularidades na licitação para a revitalização dos ramais 50 

municipais, orçada em aproximadamente 42 milhões. Por fim, o Vereador sugeriu que a Casa 51 

Legislativa usasse a prerrogativa de fiscalizadora do Poder Executivo e instituísse uma CPI a 52 

fim de investigar as irregularidades citadas. Pronunciou-se o Vereador Vagner Sena para 53 

prestar contas de suas atividades legislativas, especialmente atinente à visita que realizou ao 54 

posto de saúde da vila Pontilhão, que se encontra com a ala odontológica com problemas de 55 

infraestrutura, o que já foi oficiado pelo mandato do parlamentar à Secretaria Municipal de 56 

Saúde. Pronunciou-se o Vereador Sotério Fagundes para também prestar contas de suas 57 

atividades legislativas, citando a visita que realizou à vila de Beja e o planejamento da gestão 58 

municipal visando o veraneio 2023. Em relação à demanda dos professores da rede pública 59 

municipal, o Vereador disse ter certeza de que a gestão municipal dialogará com a categoria 60 

na busca de uma solução para o impasse em torno do pagamento nacional salarial dos 61 

professores. Pronunciou-se o Vereador Emerson Negrão para argumentar sobre a 62 

importância que a Administração Pública deva dar ao dialogo com a categoria de professores, 63 

já que este é um mecanismo para o esclarecimento da situação financeira da gestão 64 

municipal. Também discutiu sobre a soltura de fogos nas comemorações dos calouros 65 

aprovados nos vestibulares, em que pese a vigência de legislação que proíbe a soltura de 66 

fogos barulhentos em razão, principalmente, do impacto negativo que tal conduta causa em 67 

crianças e animais. Anunciada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou a submeter ao 68 

plenário a matéria em pauta. Em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº.020/2022, que 69 

“dispõe sobre a outorga de titulo de cidadã abaetetubense a Senhora Maisa Ulana Lopes da 70 

Costa e dá outras providências”, de iniciativa do Vereador Sotério Fagundes. Lido o parecer 71 

favorável exarado pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto em 72 
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apreço, o Senhor Presidente passou a submetê-lo à discussão pelo plenário. Não havendo 73 

debatedores inscritos, o parecer da Comissão foi submetido à votação e aprovado por 74 

unanimidade em única e definitiva discussão e votação. Em prosseguimento, o Senhor 75 

Presidente solicitou ao Senhor 1º Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Decreto 76 

Legislativo em pauta. Submetido à discussão, não houve debatedores inscritos. Submetido à 77 

votação, o Projeto de Decreto Legislativo n°.020/2022 foi aprovado por unanimidade pelo 78 

plenário em única e definitiva discussão e votação. Não havendo inscritos para o horário 79 

destinado às Lideranças Partidárias e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu 80 

por encerrada a presente sessão e convocou a todos para a próxima sessão ordinária, a ser 81 

realizada no dia 01 de março, quarta-feira. Em firmeza e para constar foi lavrada a presente 82 

ata, que depois de lida e achada conforme, será aprovada pelo plenário e assinada pelos 83 

membros da Mesa.  84 

 Abaetetuba, 01 de março de 2023. 85 
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